

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第七次会议强调 鼓励基层群众解放思想积极探索 推动改革顶层设计和基层探索互动

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平12月2日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第七次会议并发表重要讲话。他强调,改革开放在认识和实践上的每一次突破和发展,无不来自人民群众的实践和智慧。要鼓励地方、基层、群众解放思想、积极探索,鼓励不同区域进行差别化试点,善于从群众关注的焦点、百姓生活的难点中寻找改革切入点,推动顶层设计和基层探索良性互动、有机结合。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议了《关于农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点工作的意见》《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》《关于县以下机关建立公务员职务与职级并行制度的意见》《关于加强中央纪委派驻机构建设的意见》,审议通过了《最高人民法院设立巡回法庭试点方案》和《设立跨行政区划人民法院、人民检察院试点方案》,建议根据会议讨论情况进一步修改完善后按程序报批实施。

会议指出,土地制度是国家的基础性制度。党的十八届三中全会明确了农村土地制度改革的方向和任务,这3项改革涉及农村集体经济组织制度、村民自治制度等一系列重要制度,关乎城镇化、农业现代化进程。要始终把维护好、实现好、发展好农民权益作为出发点和落脚点,坚持土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损三条底线,在试点基础上有序推进。土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革关系密切,可以作统一部署和要求,但试点工作中要分类实施。严守18亿亩耕地红线是推进农村土地制度改革的底线、是试点的大前提,决不能逾越。对宅基地制度改革试点条件和范围要严格把关,不能侵犯农民利益,同时不得以退出宅基地使用权作为进城落户的条件,这是关系社会安定的重要举措。中央有关部门和地方要加强指导监督,严格把握试点条件。

会议强调,构建现代公共文化服务体系是保障人民群众基本文化权益、建设社会主义文化强国的重要制度设计。要把现代公共文化服务体系建设作为一项民心工程,坚

持政府主导、社会参与、共建共享,统筹城乡和区域文化均等化发展,加快形成覆盖城乡、便捷高效、保基本、促公平的现代公共文化服务体系。要牢固树立以人民为中心的工作导向,坚持以社会主义核心价值观为引领,深入研究新时期人民群众文化需求特点,发展先进文化,创新传统文化,扶持通俗文化,引导流行文化,改造落后文化,抵制有害文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的精神动力和文化支撑。要注重体制机制创新,关键是要整合用好各类公共文体设施和服务资源,做到物尽其用、人尽其才。要把工作重心放在基层,着力加强贫困地区公共文化服务体系建设,保障困难群众等基本文化权益。

会议指出,在职务之外开辟职级晋升通道,有利于调动广大基层公务员的积极性,是为基层公务员办好事、办实事,一定要把好事办好。在全国县以下机关实施这项改革,要总结试点工作经验,坚持好的做法,改进存在的不足,认真抓好组织实施。

会议强调,党的十八大以来,党中央高度重视党风廉政建设和

反腐败工作,深入推进作风建设,坚定不移惩治腐败。党风廉政建设和反腐败工作要继续抓下去,除了继续保持高压严打态势外,还要加强制度建设。实现全面派驻就是要使党内监督不留死角、没有空白。派驻监督是中央纪监检职能的重要组成部分,派驻机构的主业是党风廉政建设和反腐败斗争,首要职责是监督执纪问责。派驻机构要发挥“派”的权威和“驻”的优势,履行党章赋予的职责。派驻干部要牢记使命、坚持原则,做到忠诚、干净、担当。对党风廉政问题该发现没有发现就是失职,发现问题匿情不报、不处理就是渎职。

会议指出,最高人民法院设立巡回法庭,设立跨行政区划人民法院、人民检察院,是党的十八届四中全会提出的重要改革举措。最高人民法院设立巡回法庭,审理跨行政区域重大行政和民商事案件,有利于审判机关重心下移、就地解决纠纷、方便当事人诉讼。探索设立跨行政区划的人民法院、人民检察院,有利于排除对审判工作和检察工作的干扰,保障法院和检察院依法独立公正行使审判权和检察权,有利于构建普通案件在行

政区划法院审理、特殊案件在跨行政区划法院审理的诉讼格局。这两项改革试点涉及司法管理体制、司法权力运行机制等深层次问题。试点方案先在基础扎实、需求迫切的地方开展试点。这是新生事物,新开门面要站在高起点上,有整体性考虑和系统性设计,创造可复制、可推广的机制制度。

会议强调,进行改革试点,对全面深化改革具有重要意义。我国地区发展不平衡,改革试点的实施条件差异较大,要鼓励不同区域进行差别化探索。要坚持眼睛向下,脚步向下,尊重基层群众实践,解决群众生产生活中面临的突出问题,务必使改革的思路、决策、措施都能更好满足群众诉求,做到改革为了群众、改革依靠群众、改革让群众受益。

会议指出,要抓紧制定明年工作要点,特别是要提出一些起标志性、关联性作用的改革举措,把提高改革方案质量放到重要位置,进一步明确抓落实的责任。党的十八届四中全会提出的重大改革举措,由中央全面深化改革领导小组统筹协调、督促落实,要有明确的路线图、时间表和可检验的成果形式。
(据新华网)



迎接首个国家宪法日
宪法课堂进校园

12月2日,法官为小学生们讲解法徽的构成及意义。当日,安徽省合肥市文博苑社区邀请蜀山区人民法院法官来到辖区翠庭园小学开展宪法知识普及活动,帮助学生树立法律意识,弘扬法治精神。

12月4日是我国首个国家宪法日,各地举行多种活动宣讲宪法知识,弘扬宪法精神。
(据新华网)

马英九请辞国民党主席

将于3日正式卸职

中国国民党主席马英九2日下午在党内高层会议“中山会报”上请辞党主席职务,将于3日正式卸职。

马英九在会上表示,面对国民党在“九合一”选举“前所未有的重大挫败”,我身为党主席,愿意负起最大责任。并再次向所有党员及支持者诚挚地鞠躬道歉。

马英九表示,国民党此刻应该冷静、沉着,团结合作,绝对不能怀忧丧志、自乱阵脚。国民党不能失去理念和价值,应该反省、改革,从失败中重新站立起来。
(据新华网)

黑龙江暴雪封门

局部雪深超70公分

从11月30日夜间开始,黑龙江省全省大部分地区普降大雪,全省至少10万学生因大雪停课,多条高速公路封闭,抚远东极机场被迫停航。

在中国最东端的抚远县,降雪持续了两天两夜,平均降雪量60毫米以上。2日一早,抚远县城内的积雪深度已经达到了70多公分,家家户户门前都堆积着半米多深的积雪,让人们着实体验了一次久违的“大雪封门”感觉。街道上的雪深已经完全没过膝盖,在这样的路况下行走,可谓是寸步难行。

在黑龙江建三江地区,持续的中到大雪天气让城区内出现了罕见的“吹雪”现象,也就是老百姓俗称的“大烟泡”。强劲的风卷起积雪打得人脸生疼,背风处堆起了足有一人高的积雪。暴雪天气导致建三江管理局上行、下行客运线路以及局直城区的公交客运线路全部停运。中小学、幼儿园也因为暴雪停课。
(据新华网)

日本众议院大选前党首选激辩

“安倍经济学”与军事安保政策备受质疑

日本众议院大选2日上午开锣,逾1180人争夺475个议席,14日将进行投票。12月1日下午,8个政党党首举行众议院选举辩论。兼任自民党党首的日本首相安倍晋三的“安倍经济学”、军事安保政策等遭在野党质疑。

安倍急表功挨批

辩论会上,安倍迫不及待地表功称就业情况正在改善,人们的工资也有所上涨。

对此,日本最大在野党民

主党党首海江田万里指责道,安倍政权现行的经济政策如继续下去,将令社会贫富差距扩大。维新党党首江田宪司形容道,在踩着“安倍经济学”这枚油门的同时,又要刻意踩下消费税增税的刹车,这令经济政策显得支离破碎。

安倍的军事安保政策也遭到质疑。海江田批评说,安倍政权强行解禁集体自卫权的内阁决议和《特定秘密保护法》是对民意的无视。社民党党首吉田忠智也指出,安倍内阁的决议

违背了日本战后坚持的专守防卫政策。

内阁支持率再跌

日本共同社11月30日报道,最新调查显示,安倍内阁支持率再次下跌,降至43.6%,不支持率则升至47.3%。这是安倍内阁2012年上台后,不支持率首次超过支持率。

上海交通大学日本研究中心主任王少普说,安倍内阁支持率再下降反映了日本民众的不信任。“GDP已连续两个季度

负增长,所谓就业率增长其实是钟点工等非正式就业增加,日元贬值、通货膨胀令实际工资水平下降。”王少普指出,“安倍经济学”严重受挫,成为在野党最主要的攻击对象。12月1日,国际评级机构穆迪将日本主权信用评级由AA3下调一个等级至A1。此外,一系列打上安倍烙印的政策,包括未经国会充分讨论就推出《特定秘密保护法》、突然解散众议院等,加剧了日本朝野对安倍内阁的不信任。(据《新民晚报》)